

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18557 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年12月9日 星期日 今日24版
农历壬辰年十月廿六 A新闻12版/B专副刊12版



今天:晴天,最低3°C(昨天最高10.6°C)
明天:多云,最高8°C,最低1°C

经国务院批复同意

45 国公民明年起在上海 可享受 72 小时过境免签

>>>详见 A2 版·综合新闻

多哈气候大会通过一揽子决议

中国代表团对大会结果表示满意

>>>详见 A7 版·国际新闻

11月份 CPI 同比涨 2.0%

■ 11月PPI跌幅
收窄,国内生产需求
企稳回升

■ 明年CPI涨幅
或将保持在3%

本报讯 (记者 许超声)受食品价格季节性回升影响,11月份全国居民消费价格指数(CPI)重返“2时代”。国家统计局今天上午发布的报告显示:11月份CPI同比上涨2.0%,环比上涨0.1%。今年1-11月平均,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.7%。

11月CPI中,食品价格同比上涨3.0%,影响居民消费价格总水平同比上涨约0.95个百分点。环比上涨0.4%,影响居民消费价格总水平环比上涨约0.11个百分点。同比数据中,鲜菜价格上涨11.3%,影响居民消费价格总水平上涨约0.27个百分点;粮食价格上涨3.8%,影响居民消费价格总水平上涨约0.11个百分点;猪肉价格下降11.5%,影响居民消费价格总水平下降约0.41个百分点。

分析CPI重返“2时代”原因,主要是受食品价格季节性回升结束环比负增长影响,尤其是11月的雨雪天气推动蔬菜价格持续四周上涨,累计涨幅超过13%;再加上11月CPI翘尾因素相比上月小幅回升0.19个百分点,推动了CPI反弹。

对于明年CPI走势,分析人士指出,基本可以确认,今年10月CPI涨幅1.7%是今年物价低点,也是本轮物价运行拐点。未来物价或进入上行周期,但不会进入明显上涨通道,2013年CPI涨幅将保持在3%。11月全国工业生产者出厂价格(PPI)跌幅继续收窄,显现国内生产需求企稳并回升迹象。

埃及总统废除“宪法声明”

朝鲜拟调整卫星发射时间

本报讯 综合新华社消息:据埃及国家电视台今天凌晨报道,埃及总统穆尔西发布新宪法声明,即日起完全废除上月22日发布的宪法声明。

另据埃及国家电视台今天报道,原定15日进行的宪法草案公投将如期举行。如草案遭否决,总

统穆尔西将在3个月内决定新制宪委员会,该委员会将在组建日起6个月内完成宪法起草。

新华社平壤今日电 (记者张利 杜白羽)据朝中社今天报道,由于在最后阶段出现一些问题,朝鲜正考虑调整“光明星3号”卫星的发射时间。

朝中社援引朝鲜宇宙空间技术委员会发言人8日在就“光明星3号”卫星发射回答该社记者提问时说,正如之前所发布的那样,朝鲜推进发射第二颗“光明星3号”科技卫星的准备工作已经进入最后阶段。由于在此过程中出现一系列问题,朝鲜科技工作者正在慎重

考虑调整发射第二颗“光明星3号”卫星的时间。

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人1日曾表示,朝鲜将于12月10日至22日之间使用“银河3号”运载火箭从平安北道铁山郡的西海卫星发射场发射第二颗“光明星3号”卫星。



12月8日,受持续降温天气影响,黄河壶口瀑布景区出现流凌冰挂景观,吸引了众多游客前来观赏。图为一名游客当日在山西省吉县黄河壶口瀑布景区拍摄冰挂景观

黄河壶口现流凌冰挂景观

中国冷极根河市出现 零下40°C超低温

本报讯 (记者 姜燕)入冬以来,我国北方气温持续偏低。目前,新疆北部、内蒙古中东部以及黑龙江大部积雪深度在10厘米以上,局部地区超过30厘米。低温、暴雪导致新疆北部、内蒙古中东部等地

出现了雪灾。中国冷极——内蒙古呼伦贝尔根河市近日出现零下40°C的超低温天气。吉林省各地降温,东南部最低气温接近零下30°C,长春市7日气温零下25°C,创入冬最低温。

空气质量宝宝昨“大哭”今“拭泪”

空气污染水平迅速上升。今天发布的昨日空气质量日报显示,空气质量指数(AQI)为208,等级为五级,为重度污染,首要污染物为PM2.5。截至今天上午9时,AQI指数为185,为中度污染,首要污染物PM2.5的浓度已降低为74.0微克/立方米,进入正常范围,此次污染过程基本结束。

记者采访了解到,此次污染过程还是比较短的。从昨天上午起,

受北方沙尘和区域雾霾相互影响,本市PM2.5和PM10的小时浓度显著上升,空气质量宝宝呈现哭脸,AQI超过150,达中度污染。申城昨天风力一直较小,从北方的沙尘进入后,再加上本地的污染物一起聚集,无法散开,导致整个昨天本市都笼罩在雾霾之中。昨天上午9时起,空气质量宝宝“大哭”起来,此时AQI超过了200,达到五级,为重度污染!直到今天上午6时,

AQI才开始降至200以下。今天早上开始,本市风力逐步增大,冷空气完全入境,脏空气分散吹走,空气质量开始有所好转。由于PM2.5和PM10没有小时浓度标准,AQI是基于24小时平均浓度计算,相对于空气质量的变化会存在一定的滞后性,所以目前显示的AQI值还比较高,属中度污染,但实际上此次污染的过程已经基本结束。

今晨气温新低 周三雨水再来

本报讯 (记者 马丹)今天早晨,徐家汇最低气温只有1.9°C,刷新了入冬以来的最低纪录,最高气温被“压制”在10°C以下。

下周初,本市以晴冷天气为主,最高气温在8°C-9°C,11日开始,随着西南暖湿气流“蠢蠢欲动”,冬雨将“造访”申城,气温也会随之有所回升,最低温度将回升到7°C-11°C左右,最高气温也有12°C-16°C。

受北方沙尘和区域雾霾相互影响,申城空气现重度污染;今天冷空气入境带走脏空气,空气质量上午逐渐趋于正常

本报讯 (记者 郭剑烽)受北方沙尘和区域雾霾相互影响,昨天,本市一片雾蒙蒙,能见度较低,